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Protokół Nr V/2018 

z Sesji Rady Gminy Gronowo Elbląskie 

z dnia 30 stycznia 2019 roku 

 

Rozpoczęcie obrad sesji godz. 14 00 

Zakończenie obrad sesji godz. 15 30 

 

Wszystkich uczestników sesji Rady Gminy Gronowo Elbląskie zostali poinformowani, 

iż obrady są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Transmisja obrad jest dostępna w sieci internet, natomiast nagrania z sesji w biuletynie 

informacji publicznej i na stronie internetowej gminy. Uczestnicząc w sesji rady gminy 

wyrażacie państwo zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych.   

W myśl art. 6 ust. 1 lit. A oraz art. 9 ust. 2 lit. E rozporządzenia parlamentu europejskiego  

i rady (ue) 2016/679 w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych 

osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 

95/46/we (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) z dnia 27 kwietnia 2016r. - tzw. Rodo. - 

przedmiotowa informacja została umieszczona na drzwiach do sali obrad w Urzędzie 

Gminy.   

  
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Otwieram V Sesję Rady Gminy 

Gronowo Elbląskie. Witam wszystkich bardzo serdecznie. Witam: Wójta Gminy, Panią 
Skarbnik, Kierownika III Rewiru Dzielnicowych, Panią Kierownik GOPS, Radnego Powiatu,  

Pana Andrzeja Pliszkę, sołtysów oraz radnych [załącznik nr 2 – lista obecności].   

 

Na ogólny stan 15 radnych, zgodnie z listą obecności [załącznik nr 1], obecnych było 14 

Radnych, zatem Rada Gminy Gronowo Elbląskie mogła podejmować prawomocne uchwały  

i decyzje. Nieobecny radny to: Tomasz Sobociński.  

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz - Poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 

ustawy o samorządzie gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu Sesji Rady Gminy, radni 

otrzymali porządek obrad wraz z projektami uchwał Rady Gminy. W tym miejscu odczytał 

porządek obrad. 

 

PORZĄDEK OBRAD: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z bieżącej działalności.  

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zgłoszenia kandydata na członka Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w Olsztynie (Druk Nr 10/19), 

b) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży 

pożarnych z terenu Gminy Gronowo Elbląskie (Druk Nr 1/19), 

c) zarządzenia poboru podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów 

oraz ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso (Druk Nr 2/19), 
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d) zmiany uchwały w sprawie ustalenia zasad, na jakich przewodniczącemu organu 

wykonawczego jednostki pomocniczej będzie przysługiwała dieta oraz zwrot kosztów 

podróży służbowej (Druk Nr 9/19), 

e) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 

ustalenia stawki tej opłaty dla nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy 

(Druk Nr 3/19), 

f) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

składanej przez właściciela nieruchomości (Druk Nr 4/19), 

g) zmiany uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi (Druk Nr 5/19), 

h) przyjęcia stawek opłat za korzystanie z Cmentarza Komunalnego w Gronowie 

Elbląskim (Druk Nr 6/19), 

i) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Gronowo Elbląskie na 

lata 2019-2021 (Druk Nr 11/19), 

j) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej nr 263 obręb Wikrowo (Druk 

Nr 7/19). 

5. Informacje i komunikaty.   

6. Informacja o sporządzeniu protokołu Nr III/2018 z Sesji Rady Gminy Gronowo 

Elbląskie. 

7. Informacja o sporządzeniu protokołu Nr IV/2018 z Sesji Rady Gminy Gronowo 

Elbląskie 

8. Zakończenie sesji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są zmiany do porządku obrad?  

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Chciałbym wnieść autopoprawkę w stosunku do druku Nr 

7/19, który jest określony punktem 4j w porządku obrad i rozszerzyć treść tej uchwały  

o działkę nr 264 obręb Wikrowo, czyli zamienić druk nr 7/19 na 17/19. Podczas 

procedowania tej uchwały odpowiem na Państwa pytania.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są jeszcze inne uwagi do porządku 

obrad? Nie widzę.  
 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz poddał pod głosowanie imienne [załącznik nr 

3] porządek obrad po zmianach.  

 

Wynik głosowania: 

 za – 14 głosów  

 przeciw – 0 głosów 

wstrzymało się – 0 głosów 

 

PORZĄDEK OBRAD po zmianach: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z bieżącej działalności.  

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) sprawie zgłoszenia kandydata na członka Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Olsztynie (Druk Nr 10/19), 

b) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży 

pożarnych z terenu Gminy Gronowo Elbląskie (Druk Nr 1/19), 
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c) zarządzenia poboru podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów 

oraz ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso (Druk Nr 2/19), 

d) zmiany uchwały w sprawie ustalenia zasad, na jakich przewodniczącemu organu 

wykonawczego jednostki pomocniczej będzie przysługiwała dieta oraz zwrot kosztów 

podróży służbowej (Druk Nr 9/19), 

e) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 

ustalenia stawki tej opłaty dla nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy 

(Druk Nr 3/19), 

f) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

składanej przez właściciela nieruchomości (Druk Nr 4/19), 

g) zmiany uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi (Druk Nr 5/19), 

h) przyjęcia stawek opłat za korzystanie z Cmentarza Komunalnego w Gronowie 

Elbląskim (Druk Nr 6/19), 

i) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Gronowo Elbląskie na 

lata 2019-2021 (Druk Nr 11/19), 

j) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowych (Druk Nr 17/19). 

5. Informacje i komunikaty.   

6. Informacja o sporządzeniu protokołu Nr III/2018 z Sesji Rady Gminy Gronowo 

Elbląskie. 

7. Informacja o sporządzeniu protokołu Nr IV/2018 z Sesji Rady Gminy Gronowo 

Elbląskie 

8. Zakończenie sesji.  

 

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z bieżącej działalności.  

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak przestawiła sprawozdanie z bieżącej działalności [załącznik nr 4] 

 

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) w sprawie zgłoszenia kandydata na członka Kolegium Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Olsztynie (Druk Nr 10/19) 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz poinformował, że do biura rady wpłynął 
wniosek w sprawie poparcia kandydatury Pana Andrzeja Pliszkę na członka Kolegium 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie [załącznik nr 5]. 

 

Kandydat na członka RIO w Olsztynie Pan Andrzej Pliszka – Witam Państwa. Nazywam 

się Andrzej Pliszka. Przyjechałem Państwa prosić o pomoc w zakresie uzyskania uchwały 

popierającej moją osobę na członka RIO. Zgodnie z ustawą o regionalnych izbach 

obrachunkowych uzyskanie takiej uchwały, czyli poparcia przez jednostki samorządu 

terytorialnego jest wymogiem koniecznym do złożenia kwalifikacji na to stanowisko. To jest 

pierwszy etap postępowania kwalifikacyjnego. Później są testy z wiedzy, a następnie 

rozmowy kwalifikacyjne. Całe postępowanie kończy się uzyskaniem uprawnień od Ministra 

Spraw Wewnętrznych i Administracji. Z mojej strony mogę dodać, że podjęcie takiej uchwały 

nie rości od Państwa żadnych kolejnych zobowiązań np. finansowych, żadnych konsekwencji.  

Mogę zadeklarować, że jeżeli dotrwam do końca całego procesu kwalifikacyjnego, to będę 
mógł się odwdzięczyć dobrą współpracą. Współpraca z Państwem trwa już od wielu lat. 

Byłem już nie raz na kontroli u Państwa, ponieważ pracuję w RIO w dziale kontroli od 20 lat. 
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Jestem koordynatorem działu kontroli w Elblągu, więc Gminę znam dość dobrze. Proszę  
o pozytywne zaopiniowanie uchwały.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 

głosowanie imienne [załącznik nr 6] projekt uchwały w sprawie zgłoszenia kandydata na 

członka Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie (Druk Nr 10/19) [załącznik 

Nr 7]. 

 

Wynik głosowania: 

 za – 14 głosów  

 przeciw – 0 głosów 

wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr V/21/2019 z dnia 30 stycznia 2019 roku 

w sprawie zgłoszenia kandydata na członka Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w Olsztynie [załącznik Nr 8]. 

 

b) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży 

pożarnych z terenu Gminy Gronowo Elbląskie (Druk Nr 1/19) 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Sprawa ta była dwukrotnie procedowana na komisji 

budżetowej. Podwyżka ta mieści się w przyjętym paragrafie budżetu, więc tutaj jakby nie 

zwiększamy środków na ten cel. Podczas posiedzenia Zarządu OSP, straż ustaliła taką 
wysokość stawek, ale w ramach paragrafu, który wcześniej był przyjęty i zatwierdzony.   

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii.  

 

Przewodniczący Komisji Aleksander Lewicki – Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 

głosowanie imienne [załącznik nr 9] projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości 

ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy 

Gronowo Elbląskie (Druk Nr 1/19) [załącznik Nr 10]. 

 

Wynik głosowania: 

 za – 14 głosów  

 przeciw – 0 głosów 

wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr V/22/2019 z dnia 30 stycznia 2019 roku 

w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży 

pożarnych z terenu Gminy Gronowo Elbląskie [załącznik Nr 11]. 

 

c) zarządzenia poboru podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów 

oraz ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso (Druk Nr 2/19) 
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Skarbnik Gminy Natalia Kadamus – Jest to druga wersja uchwały, która jest zmieniona od 

poprzedniej wersji tzn. 750 zł ryczałtowej kwoty wynagrodzenia płatne kwartalnie zamiast, 

jak było w poprzedniej wersji kwoty diet i zostawiamy 3% kwoty pobranej z podatków. Tą 
wersję uzgodniliśmy z kolegiantem z RIO, że w tej postaci uchwała będzie poprawnie 

sporządzona.  

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Czyli przy wartości zarekomendowanej na komisji budżetu 

zostajemy, tylko chodzi po prostu o zapis wynagrodzenie.  

 

Skarbnik Gminy Natalia Kadamus – Tak, chodzi o zmianę słowa diety na wynagrodzenie  

i to wynagrodzenie będzie się składało z dwóch części tj. 3% inkasa i 750 zł ryczałtowej 

kwoty wynagrodzenia. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania?  

 

Radny Jarosław Grenda – Czy za pobyt na sesji Sołtys dostanie jeszcze jakąś dietę? 

 

Skarbnik Gminy Natalia Kadamus – Tak. Za udział w Sesji Rady Gminy nadal pozostaje 

kwota 100,00 zł.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii.  

 

Przewodniczący Komisji Aleksander Lewicki – Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 

głosowanie imienne [załącznik nr 12] projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru 

podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz ustalenia wysokości 

wynagrodzenia za inkaso (Druk Nr 2/19) [załącznik Nr 13]. 

 

Wynik głosowania: 

 za – 11 głosów  

 przeciw – 0 głosów 

wstrzymało się – 3 głosy 

 

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr V/23/2019 z dnia 30 stycznia 2019 roku 

w sprawie zarządzenia poboru podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz 

ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso [załącznik Nr 14]. 

 

 

d) zmiany uchwały w sprawie ustalenia zasad, na jakich przewodniczącemu organu 

wykonawczego jednostki pomocniczej będzie przysługiwała dieta oraz zwrot kosztów 

podróży służbowej (Druk Nr 9/19) 

 

Skarbnik Gminy Natalia Kadamus – W uchwale z 2017 roku skreślony zostanie ust. 2, 

który wykluczał możliwość pobierania przez sołtysów diety za udział w Sesji Rady Gminy 
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będących radnymi. Pozostałe zapisy pozostają bez zmian, czyli sołtys, który jest radnym 

dodatkowo będzie otrzymywał ta dietę.  
 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii.  

 

Przewodniczący Komisji Aleksander Lewicki – Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 

głosowanie imienne [załącznik nr 15] projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

ustalenia zasad, na jakich przewodniczącemu organu wykonawczego jednostki pomocniczej 

będzie przysługiwała dieta oraz zwrot kosztów podróży służbowej (Druk Nr 9/19) [załącznik 

Nr 16]. 

 

Wynik głosowania: 

 za – 10 głosów  

 przeciw – 3 głosy 

wstrzymało się – 1 głos 

 

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr V/24/2019 z dnia 30 stycznia 2019 roku 

w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia zasad, na jakich przewodniczącemu organu 

wykonawczego jednostki pomocniczej będzie przysługiwała dieta oraz zwrot kosztów podróży 

służbowej [załącznik Nr 17]. 

 

e) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 

ustalenia stawki tej opłaty dla nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy 

(Druk Nr 3/19) 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Można powiedzieć, że swego czasu całą komisję 
poświęciliśmy na analizę tej sytuacji, więc projekt uchwały został przygotowany na 

podstawie tego co było wnioskiem na komisji budżetu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są jeszcze jakieś pytania? Nie 

widzę. Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska  

o przedstawienie swojej opinii.  

 

Przewodniczący Komisji Aleksander Lewicki – Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 

głosowanie imienne [załącznik nr 18] projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty dla 

nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy (Druk Nr 3/19) [załącznik Nr 19]. 

Wynik głosowania: 

 za – 14 głosów  

 przeciw – 0 głosów 

wstrzymało się – 0 głosów 
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Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr V/25/2019 z dnia 30 stycznia 2019 roku 

w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 

ustalenia stawki tej opłaty dla nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy [załącznik 

Nr 20]. 

 

f) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

składanej przez właściciela nieruchomości (Druk Nr 4/19) 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Panie Przewodniczący, proszę o kilku minutową przerwę,  
z tego względu, że w treści uchwały zauważyłem małą nieścisłość, którą chciałbym wyjaśnić 
z pracownikiem merytorycznych.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz ogłosił 10 minutową przerwę.  
 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz wznowił obrady, przywitał spóźnionego na 

Sesję Rady Gminy Radnego Powiatu, a następnie oddał głos Wójtowi Gminy.  

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Jeżeli spojrzycie Państwo na ten druk nr 4/19 § 3 pkt 1 i jeżeli 

przeczytamy go sobie, to widzimy tutaj taki podwójny zapis i chciałem go zweryfikować, czy 

jest on niefortunnym powtórzeniem, czy ma on znaczyć zupełnie coś innego? Powinno być 
„14 dni od dnia zamieszkania na danej nieruchomości pierwszego mieszkańca lub powstania 

na danej nieruchomości odpadów komunalnych”, a jeżeli przeczytacie go w takiej formie jak 

dostaliście, to jest tam powtórzenie.  

Szanowni Państwo, macie jeszcze tutaj załącznik nr 2 i on nie został wysłany do Państwa  

w materiałach, z uwagi na to, że zostało to opracowane tak naprawdę wczoraj i dziś zostało 

nam przesłane przez Urząd Marszałkowski i chodzi o to, że załącznik będący deklaracją musi 

być w formie xml, czyli potocznie nazywamy to w sposób zaszyfrowany.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania? Nie widzę. Proszę 
Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej 

opinii.  

 

Przewodniczący Komisji Aleksander Lewicki – Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 

głosowanie imienne [załącznik nr 21] projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji  

o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela 

nieruchomości (Druk Nr 4/19) [załącznik Nr 22]. 

 

Wynik głosowania: 

 za – 14 głosów  

 przeciw – 0 głosów 

wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr V/26/2019 z dnia 30 stycznia 2019 roku 

w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

składanej przez właściciela nieruchomości [załącznik Nr 23]. 
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g) zmiany uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi (Druk Nr 5/19) 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – W tej uchwale chodzi o dostosowanie tego wszystkiego, co 

jest w druku nr 3/19 i 4/19.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania? Nie widzę. Proszę 
Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej 

opinii.  

 

Przewodniczący Komisji Aleksander Lewicki – Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 

głosowanie imienne [załącznik nr 24] projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

(Druk Nr 5/19) [załącznik Nr 25]. 

 

Wynik głosowania: 

 za – 14 głosów  

 przeciw – 0 głosów 

wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr V/27/2019 z dnia 30 stycznia 2019 roku 

w sprawie zmiany uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi [załącznik Nr 26]. 

 

h) przyjęcia stawek opłat za korzystanie z Cmentarza Komunalnego w Gronowie 

Elbląskim (Druk Nr 6/19) 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Procedowaliśmy projekt tej uchwały na posiedzeniu Komisji 

Budżetu. Kończy nam się okres 20-lecia i proponujemy wprowadzić teraz nowe opłaty 

adekwatne do dzisiejszych wymogów i utrzymania takiej nieruchomości, jak cmentarz 

komunalny.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania?  

 

Radny Jarosław Grenda – Na posiedzeniu komisji rozmawialiśmy o tej sprawie i czynszach 

za mieszkania, więc co z tymi czynszami? 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Nad czynszami jeszcze procedujemy, więc prosimy jeszcze  

o chwilę cierpliwości.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii.  

 

Przewodniczący Komisji Aleksander Lewicki – Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 

głosowanie imienne [załącznik nr 27] projekt uchwały w sprawie przyjęcia stawek opłat za 

korzystanie z Cmentarza Komunalnego w Gronowie Elbląskim (Druk Nr 6/19) [załącznik Nr 

28]. 

 

Wynik głosowania: 

 za – 14 głosów  

 przeciw – 0 głosów 

wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr V/28/2019 z dnia 30 stycznia 2019 roku 

w sprawie przyjęcia stawek opłat za korzystanie z Cmentarza Komunalnego w Gronowie 

Elbląskim [załącznik Nr 29]. 

 

i) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Gronowo Elbląskie 

na lata 2019-2021 (Druk Nr 11/19) 

 

Kierownik GOPS Marzena Białogrzywa – Do przyjęcia do realizacji takiego programu 

nakłada na nas obowiązek ustawa o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. Scala 

ona jakby ustawę o pomocy społecznej i ustawę o wsparciu rodziny i systemu pieczy 

zastępczej. Pozwoli nam szerzej w pełni objąć pomocą nasze rodziny potrzebujące wsparcia, 

głownie w formie pomocy asystenta rodziny i ubiegania się ewentualnie o dodatkowe środki, 

jeżeli będzie taka możliwość w celu rozszerzenia pomocy, bo jednak rodziny zmagają się  
z różnymi problemami dotyczącymi nie tylko osób dorosłych, ale również i dzieci.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania? Proszę Komisję 
Oświaty, Kultury i Sportu o przedstawienie swojej opinii.  

 

Przewodnicząca Komisji Barbara Boniecka – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu na 

posiedzeniu proponowaną uchwałę zaopiniowała pozytywnie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 

głosowanie imienne [załącznik nr 30] projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego 

Programu Wspierania Rodziny w Gminie Gronowo Elbląskie na lata 2019-2021 (Druk Nr 

11/19) [załącznik Nr 31]. 

 

Wynik głosowania: 

 za – 14 głosów  

 przeciw – 0 głosów 

wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr V/29/2019 z dnia 30 stycznia 2019 roku 

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Gronowo Elbląskie 

na lata 2019-2021 [załącznik Nr 32]. 

 

j) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowych (Druk Nr 17/19) 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Pierwotnie jeden z wnioskodawców wystąpił do nas  

o możliwość sprzedaży działki nr 263 obręb Wikrowo. To jest mała działka o powierzchni 
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198 m2, która poniekąd stanowi dojazd do istniejącej drogi 274. Ta działka 263 nie ma statutu 

drogi publicznej, wewnętrznej. Nawet nie ma zgodnie z ewidencją gruntów i budynków 

klasyfikacji drogi, tylko jest działką rolną. Na poprzedniej Komisji Budżetowej, na której 

mnie nie było tj. 16 stycznia 2019 roku podczas procedowania zasugerowaliście Państwo, że 

przy sprzedaży tej działki może być ograniczony dostęp do działki nr 264, która nie ma 

również statutu drogi wewnętrznej ani publicznej. Jest działką rolną, czyli gruntu będącego 

we władaniu Gminy Gronowo Elbląskie i ten wnioskodawca rozszerzył swój wniosek  

o możliwość wykupu działki nr 264. Niezależnie proszę Państwa, zarówno ta działka 264, jak 

i działka 263, która sama w sobie stanowi dojazd i działka nr 264 też ma dojazd do drogi 

publicznej i przy działce 265 też jest dojazd do drogi publicznej. Dlatego, że była Państwa 

sugestia, myśmy wystąpili z informacją do wnioskodawcy i on taki wniosek przedłożył  

z opinią Rady Sołeckiej w związku z tym jest taki projekt uchwały w formie autopoprawki. 

Nie zrobiliśmy tego wcześniej, ponieważ osoba ta była na wyjeździe. Decyzja oczywiście 

należy do Państwa.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii.  

 

Przewodniczący Komisji Aleksander Lewicki – Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 

głosowanie imienne [załącznik nr 33] projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

sprzedaż nieruchomości gruntowych (Druk Nr 17/19) [załącznik Nr 34]. 

 

Wynik głosowania: 

 za – 14 głosów  

 przeciw – 0 głosów 

wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr V/30/2019 z dnia 30 stycznia 2019 roku 

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowych [załącznik Nr 35]. 

 

5. Informacje i komunikaty.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – W okresie tym dnia 13 stycznia 2019 

roku brałem udział w WOŚP w Zespole Szkół w Jegłowniku. Osiągnęliśmy fajny wynik. 

Rekord nie został pobity, ale uważam, że kwota ponad 40 000,00 zł, to jest ładna kwota, która 

została przekazana na ratowanie życia. Dnia 16 stycznia 2019 roku uczestniczyłem  

w posiedzeniu Komisji Budżetowej. Dnia 30 stycznia 2019 roku uczestniczyłem w Komisji 

Budżetowej i Komisji Oświaty.  

Korzystając z okazji, chciałbym poprosić Radnych Powiatowych o przedstawienie informacji 

z Powiatu.  

 

Radny Powiatu Roman Kogut – Witam Państwa, moje nazwisko to Kogut Roman. Tak mi 

się przydarzyło, że wyborcy dali mi kolejną szansę, aby jeszcze być Radnym Powiatu, a przy 

okazji zmieniła się jeszcze u nas po wyborach dyrekcja w Zarządzie Dróg Powiatowych. Już 
składamy interpelacje na piśmie odnośnie stanu dróg powiatowych, które wymagają 
generalnych i szybkich napraw, które są w obrębie naszego obwodu wyborczego  

i poszczególnych gmin. Złożyłem już rozszerzoną interpelację i jeszcze czekam na 
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otrzymanie informacji zwrotnej, czyli odpowiedzi na podjęte działania przez Zarząd Dróg, jak 

również teraz jadąc do Was, trochę dziur się po odsłaniało, więc dodatkowo jeszcze zbieram 

informacje, które są nie zbędne do przygotowania następnej interpelacji, którą zamierzam 

składać na Sesji Powiatowej, która odbędzie się 15 lutego 2019 roku. Łącznie złożyłem 

również interpelację dotyczącą obcinania tych wystających zakrzaczeń i poodsłaniania tych 

newralgicznych punktów, które wymagają tej naprawy. W ramach wolnych wniosków 

możemy sobie te sprawy przekazywać, także na bieżąco te sprawy, które wynikają z potrzeb, 

to składamy w interpelacji. Jeżeli są jakieś pytania, to bardzo proszę o przekazywanie, to 

umieścimy je w interpelacji.  

 

Radna Bogumiła Stawska – Pan Radny mówi tu o odkrzaczeniach, tylko czy wzięto pod 

uwagę, bo na pewno jak będzie robiona droga krajowa nr 22, to znów gdzieś będą objazdy,  

o ścięciu tych poboczy, bo jak będzie pogoda taka jak był objazd przez Jasionną i Gajowiec, 

to tam ta woda nie ma gdzie spływać i droga ta znów będzie tragiczna. Czy wziął Pan, to po 

uwagę? 

 

Radny Powiatu Roman Kogut – Tak brałem, ale mam jeszcze taką subiekcję, żebyście 

Państwo swoje interpelacje również składali dwoma torami tj. kierując do swojego Wójta  

i wysyłajcie do Zarządu Dróg Krajowych, bo oni są odpowiedzialni za to, a my tylko w tym 

pośredniczymy. Wówczas będziemy mogli synchronizować wspólne informacje, bo tak czy 

inaczej musimy składać pisemne interpelacje.  

 

Radny Powiatu Robert Bieliński – Pan Roman Kogut tutaj dużo powiedział. Ja tylko 

powiem, że od ostatniej Sesji Rady Gminy, która odbyła się 28 grudnia 2018 roku,  

w Powiecie nie było sesji do tej pory. Odbędzie się ona 15 lutego 2019 roku i wówczas złożę 
interpelację na temat dróg, o których Radna Urbaniak Joanna mówiła.  

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Jeżeli Państwo pozwolicie, to uzupełnię. Pan Radny przed 

chwilą powiedział, że 15 lutego 2019 roku będzie Sesja Rady Powiatu. Na 19 lutego 2019 

roku Wójtowie i Burmistrzowie są zaproszeni do Powiatu na debatę na temat układu 

komunikacyjnego, gdzie każdy będzie pewnie miał tą możliwość się wypowiedzieć. 
Niezależnie od tego wysłałem pismo do Pana Starosty i one poszło we wrześniu, listopadzie  

i poszło też od nas wczoraj, dotyczące właśnie tego aspektu, o którym mówiła 

Wiceprzewodnicząca Bogumiła Stawska tj. przygotowaniu do potencjalnych zdarzeń, które 

mogą mieć miejsce. Informacja z dzisiaj jest taka, że 15 stycznia 2019 roku otworzono oferty 

złożone w ramach przetargu, który zorganizowała GDDKiA na przebudowę drogi krajowej nr 

22. Oferty są sprawdzane, procedowane. Najprawdopodobniej istnieje duże 

prawdopodobieństwo, ceny są znośne, nie takie jak były przy poprzednim przetargu. Teraz 

wystąpił zamawiający o uzupełnienie tych dokumentów i kwestia, tak mi dzisiaj powiedziano, 

być może dwóch tygodni i będzie podpisana umowa na wykonawcę dokumentacji 

projektowej. Tak jak Państwu niejednokrotnie mówiłem, to właśnie w dokumentacji 

projektowej, na etapie tworzenia, do której mamy zapewnienie, że mamy mieć wgląd. Będzie 

określony warunek BRD i warunek organizacji ruchu drogowego, więc na pewno będziemy 

monitowali i wskazywali, zresztą 25 kwietnia 2018 roku byłem razem z Panem Starostą na 

spotkaniu z GDDKiA w Olsztynie i mówiłem o tym, że jest możliwość objazdu i prosiłem  

o wzięcie tego pod uwagę i przygotowanie stosownej dokumentacji. Zobaczymy jak ta 

dokumentacja będzie się tworzyła. Wydaje mi się, że te 4 miesiące minimum ona będzie się 
tworzyła, bo to są rzeczywiście uzgodnienia. To jest duży zakres, czyli 14,8 km, w związku  

z tym w przypadku przebudowy takiego obiektu liniowego muszą być spełnione jeszcze inne 

procedury. Są też konkretne uwarunkowania dotyczące terminów kwot zapisanych na tą 
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inwestycję, więc wykonawca tej dokumentacji nie może w nieskończoność robić. To będzie 

uzależnione od uzgodnień, ale ja na każdym etapie będę Państwa o tym informował. Na dziś 
jest jeszcze kwestia dwóch tygodni uzupełnienia ze strony zamawiającego. Złożone oferty są 
dwie.  

Proszę jeszcze o zabranie głosu Panią Kierownik GOPS pod kątem rozstrzygnięcia 

nadzorczego. 

 

Kierownik GOPS Marzena Białogrzywa – W ubiegłym roku podjęliście Państwo uchwałę 
odnośnie programu osłonowego w zakresie programu osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek 

w szkole i w domu”. Ten program został przekazany do Urzędu Wojewódzkiego celem jego 

publikacji. Wojewoda w ramach swojego nadzoru uchylił nam § 4 tego zapisu. Program nie jest 

publikowany w dzienniku urzędowym. W ocenie naszego organu nadzorczego pozostaje on  

w kompetencji Rady Gminy i organ nadzorczy uznał, że uchwała został podjęta z dniem uchwalenia.  
 

Radny Jarosław Grenda – Kiedy rusza kuchnia w Zespole Szkół w Gronowie Elbląskim? 

 

Kierownik GOPS Marzena Białogrzywa – Dzieci od 07 stycznia 2019 roku były dożywiane 

w formie jednego gorącego posiłku.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Każdy z Państwa otrzymał sprawozdanie 

o wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu 

zawodowego. Myślę, że każdy z tym sprawozdaniem się zapoznał. Czy są uwagi do tego 

sprawozdania [załącznik nr 36]? 

 

Rada Gminy nie wniosła uwag do przedmiotowego sprawozdania.  

 

Radny Jarosław Grenda – Mam jeszcze pytanie do Wójta Gminy. Jak wygląda sytuacja po 

tych naszych roztopach z wałami przeciwpowodziowymi? Czy były jakieś sygnały w tej 

sprawie? 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Dziękuję za to pytanie. Rzeczywiście wczoraj miałem wizytę 
jednego z sołtysów, który jest jednocześnie rolnikiem. Sytuacja nie wygląda ciekawie. My to 

obserwujemy na bieżąco. Na 31 stycznia 2019 roku mam zapisane, żeby zorganizować 
spotkanie z Wodami Polskimi. Musimy dalej sygnały wysyłać, bo sytuacja nie jest ciekawa.  

 

Radny Jarosław Grenda – Czyli nic się nie ruszyło? 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Ruszyła się, oczywiście na plus populacja bobrów i innych 

zwierząt. Także przed nami jest spotkanie z Wodami Polskimi i będę je chciał jak najszybciej 

zorganizować, a także z Kołami Łowieckimi, bo sytuacja jest niepokojąca.  

 

6. Informacja o sporządzeniu protokołu Nr III/2018 z Sesji Rady Gminy Gronowo 

Elbląskie. 

 

 Rada Gminy nie wniosła uwag do protokołu.  

 

7. Informacja o sporządzeniu protokołu Nr IV/2018 z Sesji Rady Gminy Gronowo 

Elbląskie. 

 

Rada Gminy nie wniosła uwag do protokołu.  
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Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz przekazał Radnym Gminy książkę „Vademecum 

Radnego” oraz poprosił o dostarczenie do biura rady fotografii przeznaczanej do legitymacji 

radnego. 

 

8. Zakończenie sesji.  

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Zamykam V Sesję Rady Gminy  

Gronowo Elbląskie VIII kadencji. Dziękuję za przybycie. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Protokolant        PRZEWODNICZĄCY  

Nazaruk Magdalena        RADY GMINY  

             Dorosz Krzysztof 

 


